

Телеграмма в номер

*Дорогие
кустанайцы!*

Примите поздравления и наилучшие пожелания в связи с первой годовщиной со дня всенародного принятия Конституции Республики Казахстан!

Выражаю самые искренние слова благодарности за ваш повседневный самоотверженный труд по подъему экономики области, за ваше терпение, выдержку и крепнущее стремление совместными усилиями сделать все от нас зависящее, чтобы Казахстан вступил в XXI век обновленным, заметно продвинувшимся по пути реформ, сохранившим и укрепившим общественно-политическую стабильность и международное согласие.

С праздником вас, уважаемые кустанайцы!

С Днем Конституции!

Аким
Кустанайской области
Т. Кадамбаев.

Конституция күнімен! С Днем Конституции!

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская ИНФОРМ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Четверг, 29 августа 1996 года

№ 66 (2790)

Цена для подписчиков (на полугодие) - 303 тенге

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 150 тенге)

Құрметті лисаковтықтар!

1995 жылдың 30 тамызында Қазақстан Республикасының жаңа Конституциясы қабылданды.

Оның жобасы бірнеше ай бойы бұқаралық талқыға салынды. Бұл тарихи құжат элементі Қазақстанның өрі қарай дамуына нықтай арқау болды.

Конституцияда халықаралық хуқық нормалары, азаматтық қоғам және демократиялық мемлекет құру талантары айқын көрсетілген.

Мемлекеттік баспамағымыз, ұлтаралық бірлікті, турақтылықты, халықтың рухани татулығын нығайту алға қарай жылжудың негізгі тірегі болып табылды.

Қазақстан Республикасының Конституциясының жылдық мерекесі Лисаковтың 25-жылдық мерейтойымен қатар келуі және той қарсаңында Президентіміз Н. Ә. Назарбаевтың бұл күні қаламызда болуы өте қуанышты. Санар біз үшін нәтижелі болды, демек ЕЭД мұртебесі ұзартылды. Бұл қаламыздың экономикасының оркендеуіне өсерін тигізеді деген ұміттеміз.

Қымбатты лисаковтықтар! Сіздерді шын жүректен Қазақстан Республикасы Конституциясының жылдық мерекесімен және "Лисаков арнайы экономикалық аймағы туралы" Қазақстан Республикасы Президентінің Жарлығының нығайтумен құттықтаймыз. Сіздерге және сіздердің жақындарыңызға денсаулық тілейміз. Әрқашанда бұл күні өміріңізге бақыттылық, үйлеріңізге бақыт, татушылық болсын!

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ

Лисаковск Кустанайской обл.

Председателю Административного совета Лисаковской специальной экономической зоны Рау А. П.

Уважаемый Альберт Павлович!

От имени правительства Республики Казахстан поздравляю Вас, в Вашем лице всех жителей Лисаковска с 25-летним юбилеем города, выражаю надежду, что с приданием особого статуса городу - созданием специальной экономической зоны, Лисаковск с успехом преодолет все трудности переходного периода, достигнет высоких результатов в своем социально-экономическом развитии.

Заместитель Премьер-министра Республики Казахстан

В. СОБОЛЕВ.

Лисаковск Кустанайской обл.

Акиму Лисаковска Рау А. П., президенту АО "Лисаковский ГОК" Шергину С. Г., секретарю городского Маслихата Кривошей Т. И.

Уважаемый Альберт Павлович, уважаемый Сергей Григорьевич, уважаемая Татьяна Ивановна, уважаемые лисаковцы!

Примите самые наилучшие пожелания, сердечные поздравления с 25-летием Лисаковска и акционерного общества "Лисаковский ГОК". Весьма символично, что ваш четвертьвековой юбилей совпал с 60-летием области. Спасибо за ваш труд, за ваш весомый вклад в социально-экономическое развитие области. Желаю успехов и процветания городу и акционерному обществу, счастья, добра и семейного благо-

Предисловие

Праздник удался на славу. Такого количества мероприятий в предыдущие дни города никогда не было. Соответствующим было и настроение. И даже дождь, умывший город к утру новой трудовой недели, оказался, пожалуй, как нельзя кстати.

25-летие Лисаковска, можно смело сказать, навсегда останется с нами, так как запомнится надолго.

На традиционном торжественном приеме почетных граждан, первооткрывателей аким города А. Рау сказал:

- В начале года высказывались два мнения - проводить и не проводить 25-летие. Административный совет остановился на первом. Это дань, прежде всего, тем, кто

Лисаков ЕЭА-ның
Әкімшілік кеңесі

Лисаков қалалық
Мәслихаты

Дорогие лисаковцы!

30 августа 1995 года мы с вами проголосовали за принятие новой Конституции Республики Казахстан.

На протяжении нескольких месяцев всенародно обсуждался ее проект. Этот исторический документ является прочной основой дальнейшего развития суверенного Казахстана.

В Конституции республики нашли отражение идеи народовластия, приоритеты общечеловеческих ценностей и норм международного права, стремление построить гражданское общество и демократическое государство.

Основной опорой продолжения вперед является укрепление государственных начал, межнациональное единство, стабильность, консолидация, духовное согласие народа.

Именно Конституция Республики Казахстан стала законодательным гарантом этих факторов.

Символично, что годовщина Конституции Республики Казахстан совпала с празднованием 25-летия Лисаковска, в канун которого наш город посетил Президент Н. А. Назарбаев. Результатом визита явилось продление статуса СЭЗ. Это вселяет в нас надежду в скорейшее оздоровление экономической ситуации в городе.

Дорогие лисаковцы! От всей души поздравляем вас с первой годовщиной принятия Конституции Республики Казахстан и подписанием Указа Президента Республики Казахстан "О Лисаковской специальной экономической зоне". Желаем здоровья вам и вашим близким. Пусть счастье, мир и согласие всегда будут на нашей земле и в вашем доме!

Административный совет
Лисаковской СЭЗ

Городской
Мәслихат

получил каждой лисаковской семье.

С уважением

АКИМ ОБЛАСТИ Т. КАДАМБАЕВ.

**Праздник, который навсегда
останется с нами**



назначил Лисаковск и кто достойно продолжил дело первостроителей. Еще больше это необходимо нашим детям. Они, я уверен, сделают Лисаковск еще краше, выведут его на орбиту самых процветающих городов в республике. Тем малышам, кто вот сейчас перед нами выступил с концертными номерами, а завтра продолжит дело дедов и отцов, многие из которых сегодня сидят в зале. Чувство любви и патриотизма никогда не пожелтеет на пустом месте. И мы оказались правы.

Действительно, подготовка к 25-летию, несмотря на трудности, объединила всех: и строителей, и горняков, и работников культуры, и школы - всех, живущих в нашем городе.

Об Адмсовете, Мәслихате и говорить не приходится - его работники во главе с А. Рау, Т. Кривошей сделали все возможное и невозможное, чтобы День города прошел на самом высоком уровне, начиная с наведения порядка на улицах, их оформления и заката

(Продолжение на 2 стр.)



Вот он, долгожданный Указ Президента о Лисаковской СЭЗ! (снимок справа). Аким области Т. Кадамбаев поздравляет лисаковцев с 25-летием города (справа сверху). Во время торжественного собрания в честь юбилея (снимок слева).

Репортаж с праздника читайте в этом номере.

Праздник, который навсегда останется с нами



На приеме почетных граждан.

(Продолжение.
Начало на 1 стр.)

вал грандиозным фейерверком после праздничного концерта в воскресенье, 25 августа.

Все шло как бы по нарастающей - подготовка на протяжении 8 месяцев, цикл публикаций о первостроителях в газете, на радио, телевидении, серия мероприятий в течение недели, выставки, конкурсы, выход книги "Город наших надежд", ее презентация в ДК "Союз", экстренные оперативные выпуски в юбилейные дни городской студии ТВ "Акцент", удачно как никогда (это подтвердил проведенный опрос) расположенный вдоль улицы юрточный городок и торговые ряды с массой гуляющих, конно-спортивные состязания, выступление гостей из Москвы, Алматы, Кустаная, Рудного, собственной художественной самодеятельности на сценической площадке, оборудованной на центральной площади перед зданием Адмсовета.

И два события - как два восхитительных знака! - имеющих в жизни города громадное значение, которые скажутся на нашей

на. Вопреки расхожему мнению, на него затрачены средства, которые поступили помимо статей, что идут на жизнеобеспечение города.

Нормальный порядок обеспечивали ГСК (Б. Нагуманов), ГОВД (Д. Бермухамбетов), пожарная часть (Н. Мухамбетов).

Итак, наш рассказ о празднике...

Строили город - определяли судьбу

Ставший уже традиционным прием почетных граждан (а на этот раз была приглашена по представлению трудовых коллективов, организаций города большая группа тех, кто начинал Лисаковск с первого колышка или продолжал тра-

гласие. Все это в полной мере пришло собравшимся в зале.

С приветственным словом к собравшимся обратилась секретарь Маслихата Т. Кривошея.

А тон теплой, дружественной обстановке как-то сразу задали выступления детишек из детского садика "Сказка", песни о городе вокальной группы "Кредо", хора русской народной песни, танцевальной пары из ансамбля "Радуга" ДК "Союз".

Затем начались награждения почетных граждан, первостроителей - а это три четверти всех сидевших в зале, 200 с лишним человек - благодарственными письмами Адмсовета, почетными грамотами Маслихата. Вышедшая к 25-летию Лисаковска книга "Город наших надежд", цветы, денежные премии - приятная добавка к ним.

В этом году исполняется 25 лет Лисаковскому ГОКу. Генеральный директор комбината С. Шергин напомнил присутствующим, перефразировав Маяковского, что город начинался именно благодаря разработке железорудного месторождения и созданию ГОКа.

Большой группе работников ГОКа присвоено звание ветерана комбината и вручены ценные подарки.

От почетных граждан выступили Б. Виндерский, В. Кузников. Они не ограничились только поздравлениями, а дали наказ по решению ряда вопросов. Сказывается закалка первостроителей: праздник праздником, а дело делом.

- Так держать, - сказал В. Кузников. - Это я сказал Президенту, когда он приезжал к нам, это я говорю Вам, Альберт Павлович, а

в Вашем лице - Адмсовету. Мы видим, сколько Вы прилагаете усилий, чтобы Лисаковск и лисаковцы нормально жили. Так держать...

Вице-президент международного Союза металлургов Н. Канцеев поздравил лисаковцев с праздником, призвал крепить согласие. Привел в пример отношения Сапиева и Бардина, которые привели к развитию горно-металлургической промышленности в Казахстане, предложил увековечить память о них как символ дружбы двух великих народов - русского и казахского - возведением памятника этим двум выдающимся ученым в Лисаковске.

В. Коваленко, 14 с половиной лет возглавлявший исполком горсовета в годы становления Лисаковска, напомнил этапы развития города, назвал поименно тех, кто внес в это наибольший вклад, призвал всегда помнить эти имена и достойно продолжать начатое дело.

Почетный гражданин города Э. Усманова преподнесла в дар городу от археологов реконструированный облик доброго духа, дабы он оберегал Лисаковск от всех напастей.

Участники приема подняли бокалы шампанского по случаю 25-летия города.

Разумеется, не все имена первостроителей прозвучали на этом торжестве, как и на последующих мероприятиях - это, наверное, попросту невозможно. Отменены лучшие из лучших, которые таковыми считаются не по факту приезда на новостройку, а за весомый конкретный вклад: среди них известные имена из числа строителей, горняков, обогатителей, учителей, медработников, финансистов.

Президентский Указ - лучший подарок



Л. Жуланова, К. Итимгенов, О. Айдосов, А. Шпак (посмертно), К. Вансов стали почетными гражданами Лисаковска

дня рождения. Рождения Лисаковска, значительной части жителей, здесь живущих, всех тех, кто состоялся здесь как личность, как профессионал, как гражданин, как лисаковец.

- Будем работать, - сказал А. Рау, - а будем работать - будем лучше жить. Хочу заверить Презид-



цене, которые складуются на нашей судьбе и судьбе Лисаковска в самом положительном плане: приезд Президента Н. Назарбаева и подписание им Указа о Лисаковской специальной зоне.

Когда А. Рау на приеме почетных граждан и первостроителей говорил о перспективах Лисаковска, мы еще не знали, что в этот день, 23 августа, на Указе появилась подпись Президента. И надо было видеть лицо акима города и реакцию посланцев трудовых коллективов, интеллигенции, ветеранов, присутствующих 24 августа в большом зале администрации на активе в честь 25-летия города, когда представитель Президента сообщил об этом: овация просто потрясла зал, все встали.

За прошедшие месяц, два лисаковцы, быть может, как никогда поняли, что значит жить не в условиях свободной экономической зоны, но самим определять свою жизнь на многие годы вперед, и что только СЗЗ и дает такую возможность.

Инициатива Административного совета, его упорство в отстаивании своей точки зрения в верхах, а главное - реальные результаты СЗЗ не могли не принести свои плоды. И они пришли в буквальном смысле к празднику, к 25-летию со-

лучше жить. Хочу заверить Президента - лисаковцы свое слово умеют и будут держать. Этим они отличились во все времена.

На таком вот легком - победном - дыхании прошел весь праздник. Недочеты, нестыковки - они, конечно, были и как не быть, но это - в большом деле - неизбежность, опыт на будущее.

Настроенность на праздник, умноженная на традиционные приветливость, гостеприимство, тонко уловили гости города, особенно те, кто привез концертные номера, и эта душевная отдача при исполнении песен, танцев немедленно находила отклик в залах, на открытой площадке искренней благодарностью горожан - ладоней, как говорится, и цветов не жалели.

Надо отметить вклад в праздник прежде всего самого А. Рау, его заместителей и служб, секретари Маслихата Т. Кривошея и его отдела, а также АО "ЛГОК" (С. Шергин), АО "Лисаковскрудстрой" (Н. Джумабеков), "Арай" (В. Похлебаев, В. Зайцев), хлебозавод (В. Соловьев), "Жулдыз" (Е. Адлер), Куржункульское РУ (К. Авсейчик), "Кустанай-банк" (Т. Гончаренко), ПАТП (Т. Нурмухамедов), АИК (Н. Афанасенко), других предприятий и организаций, выступивших спонсорами праздни-



В юрточном городке - торговые ряды.

дции первостроителей) открыл аким города А. Рау.

Он отметил их вклад в строительство и развитие Лисаковска, подчеркнул, что ветераны всегда отличались неравнодушием к судьбе родного города, высокой ответственностью за свое дело, поиском неординарных решений проблем. Этому учили своих детей, теперь учат внуков. Их преемники достойно продолжают начатое. Особенно это важно в условиях СЗЗ, когда курс реформ, начатых в Казахстане, требует большой самоотдачи, творческого поиска. В сложных экономических условиях как никогда важным обеспечение факторов, способствующих движению вперед - выдержка, терпение, со-

К юбилею

В последнее время не часто приходилось быть и свидетелем, и участником событий, не только до глубины души волнующих, но и даже как-то окрыляющих, поднимающих тебя над повседневной обыденностью и суетой.

Казалось бы, идет вполне обычное, выверенное годами, официальное мероприятие - торжественное собрание городского. (Продолжение на 3 стр.)



Выставка цветов.



Во время праздника.



Праздник, который навсегда останется с нами

(Продолжение.

Начало на 1, 2 стр.)

актива, посвященное 25-летию юбилею Лисаковска.

На сцене в президиуме представители городских властей, почетные гости из столицы республики. По залу бесшумно снуют телеоператоры, фотографы. Ожончен приличествующий юбилею доклад акима города, начались поздравления, зачитаны телеграммы, и вот на трибуне А. Тлеубердин - советник Президента.

- Разрешите, дорогие лисаковцы, мне от имени Президента поздравить вас с юбилеем и... и тут весь зал в каком-то едином порыве встал и начались бурные аплодисменты... Живы и ярки остались в нашей памяти фрагменты недавнего приезда в Лисаковск Н. Назарбаева и главы правительства А. Кажегельдина, которые дали высокую оценку всему увиденному в нашем городе.

И тогда из уст Президента прозвучала фраза о том, что Лисаковская СЭЗ единственная в республике, где по-настоящему занимаются проблемами регионального самоуправления.

Не секрет, что после того памятного визита высоких гостей мы с затаенной надеждой ждали, что наконец-то будет подписан Указ о Лисаковской СЭЗ, утверждено Положение, разработанное аппаратом акима города...

Тем более, что все поняли - без СЭЗ мы просто-напросто обречены на прозябание.

Стихли аплодисменты, успокоился на мгновение зал, а А. Тлеубердин поднимает над головой

и объединяют всех, делают нас дружнее, сплоченнее, монолитнее. Такие мгновения дорого стоят!

По древнему казахскому обычаю людям, принесшим радостную весть (суюнши), дарят подарки. И аким Лисаковска Альберт Рау накидывает расшитые национальным орнаментом чалпаны на плечи советники Президента А. Тлеубердина, И. Рогова и заместителя акима области Б. Асатова - давнего друга лисаковцев, активно поддерживающего нас и в трудные, и радостные времена.

Указ Президента о Лисаковской СЭЗ датирован 23 августа 1996 года. Запомним, дорогие читатели, эту дату. Она - очередная точка отсчета истории нашего города, закономерная веха в его поступательном движении к рыночной экономике.

Написали "закономерная" и невольно остановились. Ибо, положила руку на сердце, скажем, что закономерность эта не воплотилась бы в жизнь без труда, энергии, инициативы и упорности, ума и профессионализма акима города А. Рау, Л. Жуленовой, его ближайших помощников, других членов его команды, Маслихата.

Единство целей и действий помогли преодолеть не только скепсис, равнодушие, но и открытое противодействие в борьбе (не побоюсь этого громкого слова) за будущее Лисаковска.

Действие Указа распространено до 2010 года. Пятнадцать лет нам дано для того, чтобы отработать лисаковскую экономическую модель.

жени нашего Адмсовета. Тогда как в других регионах, не обладающих статусом СЭЗ, наблюдается картина с точностью до наоборот.

...В торжественном собрании актива города приняли участие советники Президента - А. Тлеубердин, И. Рогов, заместитель акима области - Б. Асатов, депутаты парламента Казахстана - Б. Туткушев, В. Веснин, ответственный работник аппарата правительства - Л. Жуленова, доктор экономических наук, ректор республиканского института по переподготовке руководящих кадров - С. Байзаков (он вручил городу портрет Ж. Жабаяева, тор-

было не очень много. Вице-президент клуба Булат Искаков посетовал на то, что не были вывешены афиши о матче. "Все-таки команда играет в высшей лиге", - сказал он.

- А много ли болельщиков ходит на футбол в Кустанае? - заинтересовались мы.

- Ходят. Но хотелось бы, чтоб болельщиков было больше. Их поддержка нам сейчас очень нужна.

- Видимо, у тебя, как вице-президента, основная забота - деньги. Все-таки футбол большой прибыли не приносит.

- Денег действительно не хва-

рота хозяев со всех позиций. Ударам чуть-чуть не хватало точности. Несколько раз выручил команду вратарь. Однажды после эффектного удара с разворота наледающего "Тобола" мяч отразила крестовина. Но, несмотря на это, тренер гостей Г. Макаренко высказывал неслестные замечания в адрес своих футболистов.

И все-таки разница в классе сказалась. Забив два мяча в первом тайме и три во втором, гости заслуженно победили - 5:0.

В воскресенье прошло первенство по шахматам среди микрорайонов города. Приятно, что приеха-



В центре - "Мисс Лисаковск-96" Галина Мельник, слева - первая вице-мисс Инна Ветрова, справа - вторая вице-мисс Юлия Кудряшова.

жества в связи с 150-летием которого состоялся в эти дни в республике, вытканый на ковре),

тает, а потому команда и держится в тени. А потенциал у нас есть. Достаточно сказать, что наш вос-

ли попробовать свои силы и тобольские шахматисты. Правда, больших лауров они не завоевали,





Ковер с портретом Ж. Жабаева, подаренный лисаковцам.

фирменный бланк Президента и начинает оглашать его именной Указ о Лисаковской СЗЗ.

Надо было видеть, что происходило в зале. Лисаковцы вновь стоя начали аплодировать. В эти мгновения, вероятно, каждый из нас ощутил в себе и гордость за свой город, и огромную благодарность тем, кто стоял у истоков зарождения СЗЗ в Лисаковске, свою причастность к тем переменам, которые происходят в жизни нашего любимого города.

На лицах Лилии Лесковой, Людмилы Жулановой, приехавшей на торжества, я увидел неподдельные слезы радости. Буквально всплкнули глаза Альберта Рау.

Такие минуты высокого накала, когда комок подступает к горлу, когда эмоции выливаются в бурные незапрограммированные овации, не только снижают душу, но

и не случайно в ответном слове Альберт Рау призвал городской актив, всех лисаковцев оправдать доверие, оказанное нам Президентом.

23 августа – уже история. Городу дан полновесный шанс, используя преимущества СЗЗ, сделать жизнь его горожан достойной во всех отношениях.

У некоторых читателей может возникнуть вопрос – а что конкретно дает Указ? И хотя это тема для отдельной публикации (о чем, кстати, "ЛН" писала не раз), все же, ссылаясь на информацию заведующей горфинотделом Л. Лесковой, замечу, что определен твердый норматив отчислений в вышестоящие бюджеты. В этом году 80 процентов всех доходов, поступающих в виде различных налогов, акцизов, пошлин и т. п. в городскую казну, будут оставаться в распоря-

почетные граждане города, депутаты Маслихата, руководители предприятий и организаций, представители республиканских, областных и городских средств массовой информации.

Все было на высшем уровне

Спортивная программа праздника была открыта в пятницу, когда состоялась товарищеская встреча по футболу между лисаковцами и кустанайским "Тоболом". Кустанайцы играют в высшей лиге чемпионата Казахстана и пока занимают десятое место. Два года назад команду возглавил Геннадий Николаевич Макаренко, в свое время тренировавший студенческий клуб "Буревестник" и сделавший его лучшим в республике. Второй тренер – В. Вельман, а недалеко от прошлого один из лучших футболистов кустанайского "Энергетика". Прекрасно помню то время, когда кустанайские фанаты ходили не только поболеть за свой клуб, но и "на Вельмана". Играет за "Тобол" и футболист олимпийской сборной Казахстана Сергей Масленов. Так что любителям футбола было на что посмотреть.

Но, к сожалению, зрителей

питаник, Максим Низовцев, играет сейчас за калининградскую "Балтику". И как играет!.. Но, например, прошлогодний чемпион и лидер нынешнего первенства "Елимай" имеет в своем составе даже бразильцев. Мы же этого не можем себе позволить.

– Как вы сумели выкроить время, чтобы приехать в Лисаковск?

– И в самом деле, второй круг начинается для нас с тяжелых матчей. К тому же завтра и послезавтра предстоит на празднике в Кустанаяе сыграть с командами нашей области. Но нас попросили – и мы приехали. Просто у нас сложились хорошие отношения с руководителями вашего города Альбертом Павловичем Рау и Лилией Герберговной Лесковой. В прошлом году, пока была такая возможность, они не раз оказывали нашей команде помощь.

Чувствовалось, что кустанайские футболисты приехали в наш город не на легкую прогулку, а показать все, на что они способны. Игроки "Тобола" превосходили козвев не только в технике, что само собой разумеется, но и в скорости. Игра проходила на одной половине поля. За весь матч лисаковцы не сумели создать у ворот соперника ни одного опасного момента. Гости же обстреливали во-

но первый блин всегда выходит комом. Главное, что у них есть желание участвовать в подобных соревнованиях. А выиграли шахматисты четвертого микрорайона (А. Жеребцов, А. Шестаков, Г. Хвостов), на втором месте шахматисты второго микрорайона, среди которых два кандидата в мастера спорта (О. Головчук, В. Шендиков, В. Махаров), на третьем – третьего микрорайона (Н. Горбунов, В. Калинин, А. Пятак).

В состоившемся затем блиц-турнире, выиграв все партии, победу одержал О. Головчук, на втором месте В. Калинин, на третьем – В. Гатаулин.

Без сомнения, любители спорта остались не внакладе. Они стали свидетелями захватывающих поединков спортсменов бокса и кикбоксинга, соревнований юных картингистов, носившихся по улице на больших скоростях. Но, разумеется, гвоздем программы стал конно-спортивный праздник. В таком большом объеме программа в нашем городе проводилась впервые. Наиболее азартные зрители могли делать ставки на понравившихся им лошадей. Но проигравших не было: материальные потери искупило замечательное зрелище. Тенге алу (подними монету) (Продолжение ... 4 стр.)



Конно-спортивные соревнования. Победитель байги на 25 км Куаныш Ищанов.

Праздник, который навсегда останется с нами



Временный поверенный Чрезвычайного Посла Венгрии в Казахстане Й. Стипаноф.

(Продолжение.)

Начало на 1, 2, 3 стр.)

выиграл жетель Федоровского района Владимир Шнайдер, аударыспақ (борьба на конях) - Марат Джангулов (Кустанайский район), в кок-паре победила дружная команда Джетыгаринского района, в қыз-қуу (догони девушку) не знали равных Ольга Сафронова и Серик Сулейменов. Жокей из Кустанайского района Ян Шнайдер выиграл байгу и на 5, и на 8 километров и стал обладателем видеоманитофона.

Интересная борьба развернулась в байге на 25 километров. Не обошлось здесь и без небольшой трагедии: лидер был снят с дистанции за нарушение правил. И вот кульминация конно-спортного праздника - первым финишную прямую пересекает тринадцатилетний житель поселка Красноторск Куаныш Ишданов. Конь Буян выращен в ТОО "Подхоз", принадлежавшем ранее КБРУ. Куаныш попал в объятия своих земляков-болельщиков, которые стали качать юного наездника. Победителю вручен главный приз - цветной телевизор.

Насыщена была и культурная программа. В гости к лисаковцам

тия, посвященные 25-летию Лисаковска. Это и часы поэзии "Мой ласковый город", "С Днем рождения, Лисаковск!", "Родная лира приглашает", и Клуб почемучек "Сколько лет Лисаковску?", и викторина "Знаешь ли ты свой город?", и вечер "День нынешний и день минувший".

Во вторник вечером ни один прохожий не мог пройти мимо агитплощадки второго микрорайона, где после культурно-спортивной программы состоялся концерт хора русской песни.

Этим же вечером зрители посетили сольный концерт вокального квартета "Кредо". "Родному городу посвящается". На площади 4 микрорайона хор ветеранов выступил с концертом "С песней по жизни". В гостиной "Салтанат" прошел

лы его творений предоставил музею из личной коллекции Юван Стипаноф, временный поверенный Чрезвычайного Полномочного Посла Венгрии в Казахстане. Перед открытием выставки состоялся прием у акима Лисаковска А. Рау. Во время этой встречи А. Рау и члены его команды рассказали о нашем городе, о свободной экономической зоне и попросили Ювана Стипанофа подействовать культурному сближению с городами в Венгрии. Затем гостю показали Лисаковск.

Выступая на открытии выставки, Юван Стипаноф поделился своими впечатлениями о посещении нашего города. Также он отметил, что культурный обмен между народами благотворно влияет и на развитие экономики. В свою очередь А. Рау отметил, что, несмотря на трудные экономические условия, культурной жизни города уделяется огромное внимание.

В этом еще раз можно было убедиться на вечере творческой интеллигенции города, на котором состоялась презентация книги "Город наших надежд". Своеобразным предисловием к презентации стал просмотр документального фильма о Лисаковске, который был показан несколько лет назад по республиканскому телевидению.

В этот вечер прозвучали слова благодарности составителям книги З. Арефьевой и В. Кошелеву, общественной редколлегии.

Чествовали тех, кто принимал участие не только в создании книги, но и стал ее героем: первоисточником города Г. Черненко, бывшего председателя исполкома В. Коваленко, бывшего директора

рое - Г. Суржико, третье - Е. Борисов.

В четвертой номинации за серию материалов к 25-летию Лисаковска первое место присудили Ю. Гривко и В. Петрову (ГСТВ "Акцент"), второе - Г. Кононенко ("Лисаковская новь"), третье место - Н. Косалевой, ученице средней школы №5 (за статью "Это похоже на жажду, на голод").

Очень разнообразной была праздничная программа для маленьких жителей города. Ребягешки старались не пропустить ни одно детское мероприятие. Особенно полным был зал в ДК "Союз" во время конкурса "Мисс Обакшка-95".

В конкурсной программе "Парни нашего города", которая прошла в Доме школьников, принимали участие ребята седьмых-девятого классов. Победителем стал Д. Наймушин (средняя школа №3). Всего на один балл от него отстал А. Мотрич (средняя школа №2). Все остальные мальчишки тоже проявили свою яркую индивидуальность в музыкальном, танцевальном, поэтическом и других конкурсах.

"Молодежная среда", полюбившаяся не только юношам и девушкам, но и взрослым жителям города, на этот раз побывала в гостях у "Горнички". Как всегда, ведущие Л. Кудришова и С. Либрехт создали в зале теплую, дружескую атмосферу. Зрители с восторгом аплодировали выступающим, смеялись, пели. В зале царил праздничный настрой. В конце вечера женщины ЛГОКа и всех лисаковцев с 25-летием города

ми танцами и кокетством. Миловидная Юлия Кудришова прилегла к себе душевным телом и удивительным обаянием. Немало зрителей было на стороне Натальи Филипповой. Тепло поддерживали в зале и других участниц. Но по решению жюри обладательницей короны "Мисс Лисаковск-95" стала Меланик Галина. Первой вице-мисс выбрали Ветрову Инну, второй - Кудришovu Юлю.

Особый колорит, неординарность внесла в праздник шоу-программа Высокой Моды "Сезон Востока". Перед лисаковцами выступили лучшие манекенщицы Казахстана, покорившие не только свою страну, но и Европу. Стройные, пластичные девушки и красивые мужчины в движениях танца представили супер-экстравагантные модели одежды в восточном стиле. Во время представления гости из Алматы не раз подтверждали, что своим приездом к нам они обязаны акиму Лисаковска А. Рау. Лисаковская свободная экономическая зона стала одним из генеральных спонсоров Международного фестиваля "Сезон Востока", который состоится в Алматы в сентябре. Поблагодарили алматинцы жителей Лисаковска за гостеприимство и радужный прием.

Столь же тепло встретили лисаковцы и свою землячку, лауреата республиканского конкурса "Жас канат" Н. Жулинову, которая вновь выступила с концертом вместе с группой "Коллекция".

Самым ярким и запоминающимся из всего празднования был воскресный день. С утра до вечера продолжалось народное гуляние в уютном городке. В любой из юрт, как в настоящем казахском ауле, гостей встречали приветливой улыбкой. Шашлыки, манты, бесбармак, нысо по-казахски и другие национальные блюда были приготовлены с любовью и манили своими ароматными запахами. В доказательство того, что Лисаковск - город интернациональный, по соседству с казахскими юртами раз-



приехали карагандинские художники. В выставочном зале открыт вернисаж "И небо куполом...", на котором представлены их работы. Многие этюды сделаны молодыми карагандинцами в нашем городе. Все, кто был на выставке, познакомился с интересными работами члена Союза художников Казахстана Марата Джунусова. Выступая перед собравшимися, художники отметили гостеприимство лисаковцев - сюда хочется приезжать.

Но рассказывать о картинах - дело неблагодарное. Их надо увидеть.

Праздник закончился, но о нем еще долго будут вспоминать. В редакцию газеты звонят и приходят люди, которые хотели бы выразить слова благодарности его организаторам. Семья Беgehановых переехала в Лисаковск в мае и, по словам главы семьи Ахиджана Закировича, такого захватывающего зрелища они никогда не видели. Все было сделано на высшем уровне.

Все гости к нам

Культурная программа Дня города была очень обширной.

Библиотеки города пригласили и взрослых, и детей на мероприя-



Выставка карагандинских художников.

музыкальный вечер "Домбра - душа народа", на котором звучали прекрасные казахские мелодии и песни.

Преподнес свой подарок к 25-летию Лисаковска и городской музей. В предпраздничную неделю здесь прошло открытие трех выставок: "Магия камня" (работы художника-ювелира из Караганды С. Тоскюна), "И небо куполом..." (живопись и прикладное искусство художников Караганды). Выставка "АКО", "АГ С", "Течение". Степь и Европа: 20 веков культуры" была посвящена 25-летию Лисаковска и 1100-летию обретения Родины венгерским народом. На ней были представлены редкие археологические находки Казахстана и произведения всемирно известного художника В. Вазарели. Оригина-

ЛГОКа Д. Шарыгина, начальника Лисаковской археологической экспедиции Э. Усманову и других. Они, в свою очередь, вспомнили добрыми словами товарищей и коллег, с кем вместе начинали строить город. Не забыли и тех, кого уже нет в живых: первого секретаря горкома партии А. Жеглова, управляющего трестом И. С. Завилянского, председателя исполкома Лисаковского городского Совета народных депутатов А. Шпака, начальника сметного отдела управления ЛГОКа В. Демина и других. В зале прозвучали также известные всем лисаковцам фамилии, как М. Баженов, Е. Джалимов, Г. Геринг, Н. Желтяков, В. Виндерских и другие. На презентации многим из них в качестве памятного подарка была вручена книга "Город наших надежд".

поздравила заместитель председателя профкома Т. Попова.

Большой зал ДК "Союз" был забит до отказа, когда началось шоу-представление "Мисс Лисаковск-96". Красивых, стройных участниц конкурса встретили цветами, громкими овациями и аплодисментами. Юмор, умение двигаться по сцене и держать себя перед публикой, яркие наряды девушек - все привлекало внимание зрителей. Каждая старалась показать все, на что она способна. Из 11 участниц 4 не прошли в финал. У оставшихся семи сердца забились от волнения, в глазах блеснула искра надежды. Конкурс продолжался. Зрители пытались предопределить победительницу. Бункина Оксана - сама пластичность и изящество. Она покорила всех своим

местилась расписная украинская изба, огороженная плетеным забором. Здесь с пылу - с жару подавались вареники. Рядом оживленно шла торговля кондитерскими изделиями и тортами. Это постарался хлебозавод. Не случайно здесь целый день пел и танцевал народ.

В палатке "Шоп-999" можно было отведать пользующуюся спросом у лисаковцев пиццу. Звучали в куртеном городке казахские, татарские мелодии. И тут же сменялись задорными русскими частушками и веселой пляской. Чувствовалось и родство душ лисаковцев, для которых город стал общим домом.

На сцене центральной площади, которую умело соорудили на месте бассейна, целый день шли концерты. Еще раз порадовали своим пением хор ветеранов и хор русской песни, танцевальные ансамбли "Радуга", "Улыбка" и буквально все коллективы художественной самостоятельности.

Перед началом вечерней программы выступил с поздравлением аким Кустанайской области Т. Кадымбаев. Он подарил городу мини-трактор. На празднике также присутствовали заместитель акима об-

(Окончание на 5 стр.)



Победители конкурса песни о городе Д. Дорноступ (слева) и А. Косенко (справа).

В этот вечер участникам презентации были представлены песни о Лисаковске и видеоклип А. Косенко.

В заключение - подведение итогов творческого конкурса и награждение. В первой номинации за песню о городе победителями стали Д. Дорноступ и А. Косенко (исполнитель А. Косенко). Второе место заняли Ю. Лаптев и Н. Осокин (ансамбль "Кредо"), а третье место присудили Р. Бесединой (дуэт с Н. Уткаевой).

Во второй номинации "Стихи о городе" первое место занял В. Ланкин, второе - Ю. Лаптев, третье - Ю. Русин.

В третьей номинации "Воспоминания и очерки" места распределились в такой последовательности: первое - Г. Черненко, вто-



Шоу-программа Высокой Моды "Сезон Востока".

Праздник, который навсегда останется с нами

(Окончание.)

Начало на 4 стр.)

ласти В. Ремезов и секретарь областного Маслхата В. Семенов.

Поздравил с 25-летием города своих земляков и бывший председатель Адисовета ЛСЭЗ, нынешний президент АО "ССГПО" М. Баженев. Он пожелал, чтобы Лисаковск продолжил расти и процветать, чтобы свободная экономическая зона открыла перед городом новые рубежи развития.

В торжественной обстановке К. Н. Ваксову, А. П. Шпаку (посмертно, ленту и диплом приняла его жена), К. И. Итигинову, О. Х. Айдовсову, Л. А. Жулановой присвоили звание "Почетный гражданин города".

Были объявлены результаты конкурса на лучшую юрту. Первые места получили АО "Лисаковский хлебозавод", горОО и совхоз "Покровский". В числе призеров оказались АО "Молочник", совхоз "Новоильиновский", совхоз "Туркукук", АО "Свемо".

Выступление группы "Непоседы", Игоря Наджиева и Розы Рымбаевой было таким добрым и искренним, что рядом с эстрадными звездами лисаковцы чувствовали себя окрыленными их талантом.

Танцевальные группы "Кустанайские зори", "Карнавал", "Радуга" и "Улыбка", хор ветеранов, хор русской песни, татарский коллектив из Рудного, профессиональные артисты из Кустанайской филармонии, коллективы художественной

самодеятельности - все в своих выступлениях воплощали одну идею: "Верю в тебя, мой город!". И эта мысль передавалась зрителям, Любовь к своему городу, гордость за него чувствовались во взглядах, в жестках лисаковцев.

Закончился праздник фейерверком, который яркими, разноцветными огнями оповестил в ночном небе о том, что Лисаковск исполнилось 25. Несомненно, в эти волнующие минуты каждый из нас завороченно смотрел на вспыхивающие букеты огней и думал: "Верю в тебя, мой город!".

На утренней оперативке в начале недели А. Рау, его заместители поблагодарили руководителей промышленных предприятий и частных фирм за помощь в проведении праздника. Много слов благодарности было сказано в адрес работников культуры, руководителей коллективов ДК "Союз" и всех участников художественной самодеятельности.

Затем разговор пошел о делах насущных - подготовке к зиме, как лучше использовать статус теперь уже специальной экономической зоны, чтобы поправить дела, ускорить ввод объектов, запустить остановившиеся производства.

В подготовке праздничного репортажа принимали участие В. Кошелев, В. Худайбергенов, О. Полнавада, Г. Каноненко.

Фото номера А. Дубинина.



Поют Игорь Наджиев и Роза Рымбаева.



В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

Алексей Андреевич Сорокин устроился на работу в "Промстрой-1" 14 июня 1969 года - после того, как отслужил в армии. Теперь он уже ветеран производства, возглавляет бригаду строительного участка. На работе его характеризуют как дисциплинированного и требовательного работника. Он - наставник молодых, немало ребят учились у него.

Алексей Сорокин неод-



Соревнования по кикбоксингу.

Исполняется год со дня принятия новой Конституции Казахстана. Срок, конечно, невелик. Но мы помним, как до проведения второго всенародного референдума во всех средствах массовой информации шло обсуждение статей и разделов проекта Основного Закона.

По сути, отсчет времени, отведенного для обсуждения новой редакции Конституции республики, начался после завершения заседания Ассамблеи народов Казахстана.

В те июльские дни многие граждане сделали из текста проекта однозначный вывод: в республике происходит осознание собственной неделимости и параллельно растет понимание очевидного факта, что необходимо решать проблемы всех народов Казахстана, в том числе и малых.

Помнится, в начале прошлого года в республике усилились чеченские настроения. Русскоязычное население с тревогой встретило предложение переименовать название страны из Республики Казахстан в Казахскую Республику. Многие опасались, что ужесточится курс на создание чисто национального государства. Хватало споров и дискуссий по проблеме двуязычия, государственного и официального языков.

Надо полагать, что здравый

смысл победил. Вот, к примеру, что писал в нашей газете в июле прошлого года А. Шукин, ветеран ГОКа: "... мне лично, например, импонирует введение в статью 7 пунктов 2 и 4, в которых зафиксировано, что в государственных органах и органах местного самоуправления наравне с казахским официально употребляется русский язык, что запрещается ограничение прав и свобод граждан по признаку владения государственным или иным языком.

К слову сказать, лисаковцы довольно активно участвовали в обсуждении проекта. В "Лисаковской новинке" выступили со своими замечаниями и предложениями многие наши читатели. Можно отметить среди них А. Лашкула, заместителя начальника ПАТП, ветеранов войны и труда Г. Горбатюка, Н. Жаркова, горняков и обогатителей ГОКа, КБРУ, профсоюзных руководителей.

К концу августа 1995 года в республике состоялось более 30 тысяч коллективных обсуждений проекта, в которых участвовали около трех миллионов человек. Было сделано почти 30 тысяч замечаний и предложений.



Танцуют гости.

Естественно, что-то было учтено, что-то переработано, а что-то и не вошло в текст Конституции. Но результаты референдума, проведенного 30 августа, сказали "да" новой Конституции страны.

Она открыла возможности для стабильного и последовательного

ИСТОРИЧЕСКИЙ ВЫБОР

развития Казахстана в обстановке международного согласия и гражданского мира, последовательного осуществления политических и экономических реформ.

Как мы знаем, шесть лет назад был сделан исторический выбор в пользу рыночной экономики и демократического общества со свободой предпринимательства, что и закреплено Конституцией 1995 года.

Твердо следовать этому выбору оказалось непросто, что каждый из нас ощутил буквально на себе.

Естественно, что проводимый стратегический курс очень болезненный. И это не чей-то просчет или чья-то злая воля. На мой взгляд, все диктуется самой логикой движения к рынку, который сегодня является признанной и работающей в мире экономической моделью.

Авраам Линкольн раскрыл ее

социальную суть, сказав, что нельзя сделать слабого сильнее, ослабляя сильного, нельзя помочь бедным, уничтожив богатых, нельзя постоянно помогать людям, делая за них то, что они могут и должны делать сами...

Недавний визит в Лисаковск Н. А. Назарбаева, доброжелательный его отзыв о деятельности СЭЗ, развитие у нас частнопредпринимательской, производственной инициативы - своего рода иллюстрация мыслей американского президента, высказанных еще до триумфального шествия рыночной экономики по планете.

Н. А. Назарбаев на встрече с лисаковцами подчеркнул, что наше суверенное правовое государство признано мировым сообществом, уверенно интегрируется в его экономику. В этом году приостановлен спад производства и наметилась тенденция к росту.

Одним словом, мы вместе взяли на свои плечи сложную задачу - в корне трансформировать общественную систему и добиться благосостояния. А для этого у нас есть и политическая стабильность, и одаренный, дружелюбный многонациональный народ, и богатые природные кладовые, и реальный интерес политических, деловых кругов стран мирового сообщества к нашему молодому государству.

В. БОГДАНОВ.

мнократно награждался почетными грамотами, ценными подарками, фотография его не сходила с Доски почета. Кроме того, Алексей Андреевич кавалер орденов Трудового Красного Знамени и Трудовой Славы.

Наверное, самый памятный год для бригадира комплексной бригады строительного управления "Промстрой-1" Алексея Андреевича Сорокина - 1989, когда он был избран народным депутатом СССР. Тем более, что его соперником был рудничанин Виктор Цыглер, в победе которого сомневались немногие. Ведь в Рудном живет почти в десять раз больше людей, чем в Лисаковске. Предполагалось, что голосовать они будут за своего земляка. Однако, большая предвыборная работа, проделанная группой поддержки, оказалась на конечном результате. "Лисаковская новинка" писала: "26 марта 1989 года состоялись выборы народного депутата СССР по Рудненскому избирательному округу №636. В голосовании приняли участие 239516 избирателей. За Сорокина А. А. голосовало 122827, за Цыглера В. Я. - 98324 человека. Народным депутатом избран Сорокин Алексей Андреевич".

В книге Н. Назарбаева "На пороге XXI века" есть фотография: нынешний Президент Республики Казахстан на съезде народных депутатов. И рядом с ним наш земляк Алексей Сорокин.

О. ТАТИЦЕВ.

Новая находка археологов

"ЛН" уже сообщала о сенсационной находке, сделанной археологической экспедицией, работающей близ Лисаковска у реки. Речь тогда шла о деревянном скульптурном идоле андроновской эпохи (II тысячелетие до нашей эры).

А буквально на днях на том же погребальном поле обнаружены останки особы прекрасного пола. И, судя по всему, была она из весьма состоятельных кругов. При ней археологи нашли золотые украшения: браслеты, подвески, наконечник на волосы.

Уточнение по поводу льгот за коммунальные услуги

В №64 от 20. 08. 1996 г. мы перепечатали заметку "Кто имеет льготы при оплате коммунальных услуг" из республиканской газеты "Я покупатель и собственник" (№32 от

8. 08. 1996 г.). Пункт под номером 6 вызвал множество звонков в газету и жилищно-коммунальные отделы. Мы связались с редактором этого издания М. Галкиной, которая пояснила, что данный пункт по льготам касается только ветеранов Алматы.

Быстро проходит время. Вот и пролетело теплое лето. А впереди - новый учебный год. Каким он станет для школьников, родителей и учителей? Об этом и пошла речь в интервью с заведующим горОО В. И. БЕРКУТОМ.

- Новый учебный год начинается для школьников, как обычно, со встречи с одноклассниками. Первые дни сентября все делается друг с другом впечатлений о летних каникулах. От Вас, Василия Иванович, хотела бы услышать об организации летнего отдыха детей.

- На основании постановления Адмсовета ЛСЭЗ от 16 апреля 1996 года №40 "Об организации труда и отдыха детей и подростков летом 1996 года" Лисаковским горОО и городской администрацией была проделана следующая работа.

С 3 по 21 июня при средних школах №№1, 2, 3, Октябрьской школе и детских садах "Дельфинчик", "Улыбка", "Солнышко", "Березка", "Балапан" работали оздоровительные площадки с организацией питания из расчета 140 тенге в день.

Всего было охвачено 566 человек. В детских садах "Дельфинчик" и "Улыбка" оздоравливались 64 ребенка с ослабленным зрением и тубинфицированных.

С 3 июня по 12 июля работал городской лагерь труда и отдыха "Алый парус". Учащиеся всех школ выполняли работы по посадке, прополке, поливу овощных культур. Оплачивался труд из расчета 30 тенге в день. Питание было организовано из расчета 140 тенге в день. Всего отработали в ЛТО 392 старшеклассника.

Для ста учащихся-активистов, посещающих кружки Дома школьников, был организован заезд в лагерь "Алый парус" на одну неделю.

В городе работали отряды старшеклассников по уборке и благоустройству территории города. Один отряд из 60 человек трудновоспитуемых был разбит на четыре бригады, которые работали по две недели с оплатой 30 тенге в день и одноразовым бесплатным питанием. Второй отряд, из числа малообеспеченных детей (90 человек), работал в течение июля с оплатой 1500 тенге в месяц и одноразовым бесплатным питанием.

Отряд из 10 человек работал в поселке Октябрьском с заработной платой 3300 тен-

энергии и свежих сил. Думаю, что они запаслись ими на весь учебный год.

- И каким же будет 1996-97 учебный год?

- На данный момент у нас работают 7 средних школ, 2 неполные средние, одна начальная ("Балапан") и одна альтернативная.

В 1-4 классах (121 класс-комплект) будут обучаться 2874 ребенка, в 5-9 (137 классов-комплектов) - 3472 учащихся, в 10-11 (25 классов-комплектов) - 603 человека. Всего в 283 классах-комплектах будут обучаться 6949 школьников. Сокращение классов-комплектов составит 15, наполняемость в среднем - 25 учащихся в классе. Общеобразовательной средней школе №5 присвоен статус школы-гимназии (количество учеников составляет на сегодня 998).

Будет закрыта вечерняя средняя школа. На этой базе с 1 сентября продолжит работать альтернативная школа.

Увеличится плата родительских взносов за обучение в художественной и детской

проведен областной семинар социальных педагогов. Н. Н. Усолицева из средней школы №6 поделилась опытом работы не только со своими коллегами в Лисаковске, но и в Кустанае. На совете горОО с творческим отчетом выступила социальный педагог средней школы №3 Л. С. Кузьменко. Видимо, деятельность социальных педагогов будет переключаться с работой психологов?

- Основная направленность социальных педагогов - это профилактика правонарушений. Индивидуальная работа с учащимися, с родителями в семейных клубах, пунктах педагогической помощи, на заседаниях советов профилактики способствует предупреждению правонарушений, адаптации школьников в ученических коллективах. Тщательно изучаются условия жизни школьников, скажем так, не совсем благополучных. Большое внимание стали уделять вопросам изучения социальной среды обитания подростков. С этой целью в школах составляются

"Основы права", который вводится с 1 сентября с 1 по 11 классы.

- И все же вернемся к вопросу о практическом психологе. Какова его роль в школе?

- Мы уже сказали о том, что деятельность социального педагога и психолога будет переключаться, взаимно дополнять друг друга. В новом учебном году планируется осуществить создание учебно-методического центра Кустанайского педагогического университета в г. Лисаковске. Заключен договор между администрацией города и университетом, согласно которому наши педагоги из каждой школы (всего 16 человек) начнут свое совершенствование в новой должности, будут учиться и сдавать экзамены, не выезжая из Лисаковска. Срок обучения - один год. Это всего лишь первый этап организации психологической службы. На втором этапе - создание в горОО центра психологического здоровья. Третий этап - постоянно действующий "Телефон доверия".

Эта служба необходима для подростков, взрослого населения.

1 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Школы будут обеспечивать свое предназначение



музыкальной школах, что будет покрывать расходы на зарплату педагогов.

паспорта микрорайонов. Можно сказать, что эта кропотливая работа с детьми скорректи-

Участились случаи самоубийств в городе. Увеличилось количество неблагополучных семей. Разводы супругов, эгоизм родителей по отношению друг к другу несут разрушительную силу, направленную на достоинство маленького человека, подростка. Наши психологи будут учиться перепрограммированию сознания, ложных убеждений. В первую очередь, работа психологов, также как и социальных педагогов, будет направлена на помощь детям и подросткам, на их защиту.

- Это в основном относится к так называемым "трудным" подросткам, испытывающим психологический дискомфорт в школе, в семье, среди сверстников. А какая работа будет проводиться с детьми, не защищенными не только морально, но и материально?

- Этим занимаются инспектора по охране детства.

По состоянию на 15 августа 1996 года в отделе образования состоит на учете 89 подопечных, из них - 32 ребенка - сироты. Выявлено и поставлено на учет под опеку за текущий год 13 детей, из них 7 - сироты.

Причины установления опеки - смерть родителей, злоупотребление спиртными

те в месяц. Это неплохое подспорье для семьи в наше нелегкое время.

Согласно учебному плану 300 старшеклассников прошли учебную практику по тем профилям, по которым они получают специальность в МУПК.

В каждой школе работали ремонтные бригады, в которых было занято 230 человек.

В июле на базе средней школы №6 Адмсовет организовал бесплатное одноразовое питание для 86 детей из малообеспеченных семей.

В течение летнего периода 290 школьников были заняты в походах, экскурсиях. Все лето с детьми работали в дворовых клубах, внешкольные учреждения отделов образования и культуры.

Двадцать детей работников бюджетных организаций отдохнули в лагерях "Романтик" и "Костер". ЛГОК организовал оздоровление 480 (четыре заезда по 120 человек) детей работников своего предприятия на базе профилактория. Сто девятнадцать детей работников КБРУ поправили свое здоровье в санаториях г. Кокчетова. Из-за отсутствия финансирования не был организован заезд профильного лагеря спортсменов ДЮСШ, а заезд кружковцев при Доме школьников был сокращен наполовину. ЛГОК не организовал отдых детей в пионерском лагере "Лесная сказка". Тем не менее, лето прошло благополучно. И ученики, и педагоги полны

На базе межшкольного учебно-производственного комбината будут открыты новые профили: "Коммерческая деятельность", "Электромонтер", "Фотограф, видеооператор", подготовка по профилю "Автодело" с частичной оплатой родителей (400-500 тенге в месяц) - 50 учащихся.

- Что еще нового будет в этом учебном году?

- Согласно приказу Министерства образования и Министерства здравоохранения Республики Казахстан №139/47 от 26 февраля 1996 г. "О совместных мерах органов здравоохранения и образования по улучшению медико-гигиенического обучения детей и подростков", приказу департамента образования "О совершенствовании работы по медико-гигиеническому обучению учащихся и студентов" №117 от 6 мая 1996 г., будут введены курсы "Валеологии", "Проблемы СПИДа и его профилактики". На этих курсах дети с начальных классов до выпускных будут учиться сохранять и укреплять свое здоровье. Занятия будут проходить по программам, разработанным министерствами здравоохранения и образования Республики Казахстан, на уроках биологии, этики и психологии семейной жизни, классных часах, факультативах.

С 1 сентября во всех школах города введена должность практического психолога.

- Насколько мне известно, у нас успешно работают социальные педагоги. На базе средних школ №№3, 4, 5, 6 был

рвала жизнь многих из тех, кого мы привыкли называть "трудными". Однако не всегда удается довести дело до логического конца. Еще встречаются факты, когда на учете в ИДН состоят учащиеся третьих, пятых, седьмых классов за кражи, употребление спиртных напитков. Значительное количество детей (от 16 до 30) состоит на внутришкольном учете. Анализ работы социальных педагогов по школам показывает, что в основном причина многих негативных поступков кроется в нерадивом отношении взрослых (и родителей, и учителей) к детям. Осознанность большинства семей проблемами экономического, а порой и физического выживания отрицательно сказалась на воспитании детей. Поэтому работа с семьей - наиболее трудная. Она проводится во всех школах. К примеру, в шестой стали традиционными праздники семей.

- Может быть есть резон создать какой-то один организующий центр по пропаганде педагогических и психологических знаний?

- Таким центром должен стать клуб "ТЭЛИМ - ТЭРБИТЕ" (дисциплина - воспитание), работу которого отдел образования предполагает организовать в новом учебном году в городской студии телевидения "Акцент".

Новое время требует новых знаний для выживания, требует новых подходов к умению найти себя. Такие знания учащиеся должны приобретать в ходе изучения курса

напитками, лишение родительских прав.

К 34 уже стоящим на учете девиантось еще 17 явно неблагополучных семей, в которых воспитываются 23 ребенка. Только за июль-август текущего года ограничено в дееспособности Лисаковским народным судом за злоупотребление спиртными напитками пять отцов семейств, в которых воспитываются семь детей. Пять мам бросили семерых детей на попечение отцов и бабушек и находятся в настоящее время в розыске. Три бабушки практически отказались воспитывать своих внуков, состоящих под опекой. Лишили родительских прав одну маму из п. Октябрьского. Все эти факты говорят сами за себя. Естественно, такие дети нуждаются не только в моральной, но и в материальной поддержке. Эта помощь оказывалась городским отделом образования, администрацией города, отделом соцобеспечения эпизодически по заявлению опекунов. Много проблем предстоит решить и в предстоящем учебном году: устроить в школу-интернат г. Рудного детей-сирот и детей из малообеспеченных семей; определить отказных детей в детские дома; заниматься с неблагополучными семьями; помогать по мере возможности осиротевшим детям. У работников ГОРОО, у педагогов будет немало и других забот. Но, несмотря на житейские, экономические трудности, школа по-прежнему будет бурлить полнокровной жизнью, кипеть интересными событиями.

Интервью вела Г. ГОЛУБЕВА

Без малого 30 лет назад - в 1967 году - приехала в город Лисаковск первая парикмахер. Событие по тем временам рядовое, но жители "города" - одного жилого дома и общежития - были ему безмерно рады. "Пошли по рукам" фотоснимки известных актрис, что висели на стенах в общежитийских комнатках, а Розу - двадцатилетнего мастера причёсок - все девчата норовили пригласить к себе на чай. И невзначай, что приехала она на стройку не из столицы, а всего лишь из Рудного, где три года работала учеником мастера, ее советы слушали, что называется "во все уши", а если дело доходило до химической завивки, то "счастливицу" у порога парикмахерской ждали все ее подруги.

Свой "салон" Роза с приехавшим вскоре еще одним парикмахером

А. И. Павленко оборудовала в только что выстроенной бане. Было в нем чисто и уютно, аккуратненькой стопочкой лежали свежее-выстиранные салфетки - к стирке Роза приступала после окончания рабочей смены.

В доме №1 открылся швейный цех - первые его мастерицы - швеи А. Ефремова, Т. Бруннер, К. Райх, обувщица Я. Кляйн, вместе с парикмахерами работали теперь уже при комплексно-приемном пункте Тарновского райбыткомбината, руководил которым в те годы Иван Егорович Сенев.

Для Розы Адамовны Середа те годы - самые, пожалуй, значимые в жизни.

Молодость, пора любви, пора обретения опыта и мастерства, а еще - сопричастность к делу строительства города. Возводились

МАСТЕРИЦЫ

дома, приезжали их будущие жители, зарождалась крепкая дружба между приехавшими отовсюду девушками и юношами. Вместе работали, вместе отдыхали. А в обеденные часы собирала всех единственная столовая - теперь это пельменка.

В один из вечеров, проведенных в клубе, Роза познакомилась с Николаем - будущим своим мужем. В то время (и в последующие много лет) служил он в правоохранительных органах. Так появилась в маленьком Лисаковске еще одна семья. Вскоре в ней родилась дочь, затем сын.

Роза Адамовна никогда не думала о том, чтобы оставить свою

работу. А на ней, впрочем, как и на любой профессиональной стезе, возникало немало трудностей.

Была и усталость, и обиды на придирчивых клиентов, и досада на себя - не получалось что-то, но всегда рядом были те, кто мог успокоить, взбодрить, пошутить или, напротив, заставить "не киснуть". Это рабочий коллектив, в котором трудилась Роза, сплоченный, сформировавшийся постепенно - приезжали новые и новые мастера, расширялся цех бытового обслуживания.

В 1968 году при Лисаковском КПП появилась административная группа, которая разместилась в доме №16 "а" первого микрорайона. А новоселем уже достаточно большого коллектива бытовиков отмечено было в доме №26. Тут открылась и часовая мастерская

(первый ее мастер Г. А. Черемис), и фотосалон, в котором работали братья В. В. и Г. В. Головчук.

Парикмахерская разместилась в двухкомнатной квартире, где было два салона - мужской и женский, а "тещинка кладовка" служила подсобкой и раздевалкой. Рядом с Розой "творили красоту" уже теперь и новые мастера - Л. С. Чуракова, А. Н. Пластова, А. И. Грязнова, все они сегодня на заслуженном отдыхе.

В 1971 году образовался городской быткомбинат, и первым его директором стал В. Г. Чураков, главным инженером - В. В. Черемис, а начальником участка работала В. И. Припорщикова, она, кстати, и сегодня возглавляет коллектив Дома быта "Кристалл".

(Окончание на 8 стр.)



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

со 2 по 8 сентября

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2

АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках. 6.00 Танцолпан. 7.00 Жеті күй. 8.10 "Постреляты" Телесериал 8.30 Бағдарлама, жарнама 8.35 Телефильм 8.55 Мультфильм 9.10 Көркем фильм. 10.30 Концерт 17.00 Х.ф. "Рыбный суп" 17.50 Мультфильм 17.55 Концерт. 18.05 Гутен абенд. 18.35 Жүрекке жылы әуендер 18.55 Жарнама. **Қустанай.** 19.00

АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках. 6.00 Танцолпан. 7.00 Хабар. 7.45 "Дерзкие и красивые". Телесериал. 8.15 Делу-время. 8.30 Бағдарлама, жарнама 8.40 ЭКО. Телегазета. 8.50 Мультфильм 9.00 Көркем фильм 10.15 Литературная передача 17.00 Зан және биз 18.30 Қазақтелефильм 18.35 Кешкі әуендер 18.55 Жарнама. **Қустанай.** 19.00 Арна. 19.30 "У меня нет врагов".

СРЕДА, 4

АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках. 6.00 Танцолпан. 7.00 Хабар. 7.45 "Дерзкие и красивые". Телесериал. 8.15 Иске сәт. 8.30 Программа, реклама. 8.35 Мультфильм 8.50 Көркем фильм 10.10 Кумсағат. Спортивные новости. 10.20 "Улы Жамбылга-150" 17.00 Худ. фильм "Рыбный суп" 17.50 Желтоқсан 18.10 Мультфильм 18.15

АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках. 6.00 Танцолпан 7.00 Хабар 7.45 Сериал "Дерзкие и красивые" 8.15 Знак земли 8.40 ЭКО. Телегазета 10.50 Қазақтелефильм 9.10 Мультфильм. 9.20 Көркем фильм 10.30 10.25 Сказдермен бирге М. Ералыева 17.00 Туркиң даналары 17.30 Көркем сарам. 18.00 Футбол. Чемпионат РК. Алматы-Павлодар 18.45 Кешкі әуендер 18.55 Жарнама. **Қустанай.** 19.00 Арна 19.30 "Сапалы би-

ПЯТНИЦА, 6

АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках. 6.00 Танцолпан 7.00 Хабар 7.45 Сериал "Дерзкие и красивые" 8.15 Метро 8.35 Мультфильм 9.00 Көркем фильм 10.15 Ислам мәдениеті 17.00 "Мәуелі байтерек" 17.40 Мультфильм 18.00 "Трагический канал" 18.35

Арна. 19.30 "Жатпа-96". **Алматы.** 20.00 Хабар. 20.50 Время Народного банка. 21.05 Открытие сессии парламента РК 21.20 НЭП. 21.45 Мировые спортивные новости. 22.15 Метро. 22.30 Айна-Line. 22.40 Хабар. 23.00 Жарнама, бағдарлама. 23.10 Улы Жамбылга-150.

OPT. 6.00 - Телеутро. 9.00 - Новости. 9.15 - "Новая жертва". Х.ф. 10.05

Алматы. 20.00 Хабар. 20.50 Знак земли. "О проблемах нефтегазового комплекса Республики Казахстан" 21.05 "Королева Марго" Художественный фильм. 22.00 "Атланта-96" 22.30 Айна-Line 22.35 Астропрогноз. 22.40 Хабар. 23.00 Жарнама, бағдарлама. 23.10 Спортивные новости 23.20 "Улы Жамбылга-150".

OPT. 6.00 - Телеутро. 9.00 - Но-

Сага 18.35 В странах мира 18.35 Концерт 18.55 Жарнама. **Қустанай.** 19.00 Арна 19.30 Сұхбат. **Алматы.** 20.00 Хабар. 20.50 "Уақыт және озым жайлы толғаныс" 21.10 "Королева Марго" Х.ф. 22.05 Памяти С. Довлатова 22.30 Айна-Line. 22.35 Астропрогноз. 22.40 Хабар. 23.00 Жарнама, бағдарлама. 23.10 "Ақын арманы".

OPT. 6.00 - Телеутро. 9.00 - Новос-

лим - сапалы шакиртке **Алматы.** 20.00 Хабар 20.50 Иске сәт 21.00 "Королева Марго" Художественный фильм. 21.55 "Регион". 22.15 Музыка 22.30 Астропрогноз 22.40 Хабар 23.00 Жарнама, бағдарлама 0.10 Спортивные новости 23.00 "Ақын арманы".

OPT. 6.00 - Телеутро. 9.00 - Новости. 9.15 - "Новая жертва". Х.ф. 10.05 - Серебряный шар. Рита Хейворт. Ведущий - В.Вульф. 10.45 - Клуб путе-

вальс". **Алматы.** 20.00 Хабар 20.50 Делу-время 21.00 "Атланта-96" 21.20 Муз. программа 21.35 "Перекресток" Сериал 22.30 Астропрогноз 22.40 Хабар 23.00 Жарнама, бағдарлама 23.10 "Улы Жамбылга-150"

OPT. 6.00 - Телеутро. 9.00 - Новости. 9.15 - "Новая жертва". Х.ф. 10.10

- Поле чудес. 11.05 - Человек и закон. 11.30 - Угадай мелодию. 12.00 - Новости. 12.10 - В эфире телерадиокомпания "Мир". Сохрани себя. Медицинское обозрение. 18.00 - Новости. 18.20 - "Новая жертва". Х.ф. 19.10 - Час пик. 19.35 - Угадай мелодию. 20.00 - "Мы". Ведущий - В.Познер. 20.45 - Спокойной ночи, малыши! 21.00 - Время. 21.40 - Фант. детектив. "Бага - алек-

весты. 9.15 - "Новая жертва". Х.ф. 10.05 - "Мы". Ведущий - В.Познер. 10.50 - Смехопанорама. 11.15 - "Понарошку". Мультфильм. 11.30 - Угадай мелодию. 12.00 - Новости. 12.10 - В эфире - "Мир". Мы и рынок. 12.50 - "Николай Гринько. Чтобы помнили...". Авторская программа Л.Филатова. 18.00 - Новости. 18.20 - "Новая жертва". Художественный фильм. 19.10 - Час пик. 19.35

ти. 9.15 - "Новая жертва". Х.ф. 10.05 - Тема. 10.50 - В мире животных. 11.30 - Угадай мелодию. 12.00 - Новости. 12.10 - В эфире - "Мир". Контакт - деловое сотрудничество стран дружества. 12.50 - "Владимир Ивашов. Чтобы помнили...". Авторская программа Л.Филатова. 18.00 - Новости. 18.20 - "Новая жертва". Х.ф. 19.10 - Час пик. 19.35 - Угадай мелодию. 20.00 - Чтобы помни-

ли... 20.45 - Спокойной ночи, малыши! 21.00 - Время. 21.40 - Т.Самойлова и В.Лановой в фильме "Анна Каренина". 1-я и 2-я серии.

ли... 20.45 - Спокойной ночи, малыши! 21.00 - Время. 21.40 - Т.Самойлова и В.Лановой в фильме "Анна Каренина". 1-я и 2-я серии.

ронные жуки-1". "Все под контролем". 22.45 - Футбольное обозрение. 23.15 - Линия кино. Фильм Александра Рогожкина "Ради нескольких строчек".

ДУБЛЬ-4. 16.00 - Вести. 16.20 - "К-2" представляет: Юрий Никулин, Александр Заседкин, Светлана Светличная и Нина Гребешкова в программе "Сюжет". 17.15 - Там-там новости.

- Угадай мелодию. 20.00 - Тема. 20.45 - Спокойной ночи, малыши! 21.00 - Время. 21.40 - Евгений Леонов в комедии Г.Данелии "Тридцать три". 23.10 - До и после...

ДУБЛЬ-4. 16.00 - Вести. 16.20 - Момент истины. 17.00 - Лукоморье. 17.25 - Там-там новости. 17.40 - Месяцеслов. 17.50 - "Зависит от тебя".

ли... 20.45 - Спокойной ночи, малыши! 21.00 - Время. 21.40 - Т.Самойлова и В.Лановой в фильме "Анна Каренина". 1-я и 2-я серии.

ДУБЛЬ-4. 16.00 - Вести. 16.20 - "Эй, унем!". Фольклорный фестиваль. 16.35 - Лукоморье. 17.00 - Там-там новости. 17.15 - "Незванный гость". "Подвиг Дана Махму". Мультфильмы.

фильме "Битва титанов". 23.50 - Футбол. Чемпионат России "Динамо" (Москва) - ЦСКА. 2-й тайм.

ДУБЛЬ-4. 16.00 - Вести. 16.20 - Лукоморье. 16.45 - Там-там новости. 17.00 - "Прометей". "Фазтон - сын солнца" Мультфильмы. 17.25 - Месяцеслов. 17.35 - "Челленджерс". Сериал для подростков (Франция). 18.05 - "Зависит от тебя". 18.20 - "Экспрессивник".

Великие сыщики: Эрхоль Пуаро в фильме "Смерть на Ниле". 1-я серия. 23.00 - Взгляд. 23.45 - "Смерть на Ниле". 2-я серия.

ДУБЛЬ-4. 16.00 - Вести. 16.20 - Мужчины и женщины. 17.00 - "Эй, унем!" Фольклорный фестиваль. 17.15

17.30 - "Кто во что горазд". 17.45 - "Челленджерс". Сериал для подростков (Франция). 18.15 - Клип-антракт. 18.20 - Момент истины. 19.00 - Вести. 19.25 - "Экс Эль Мьюзик". 19.35 - "L-Клуб". 20.15 - "Санта-Барбара". Х.ф. 21.15 - Телескоп. 21.45 - Семь писем из Нижнего. 22.00 - Вести. 22.30 - Хоккей Кубок мира. Швеция-Финляндия. Передача из Стокгольма.

ВТОРНИК, 3

18.05 - "Здоровье". 18.15 - Клип-антракт. 18.20 - Мужчины и женщины. 19.00 - Вести. 19.25 - Раз в неделю. 19.55 - Хоккей. Кубок мира. США-Россия. Передача из Нью-Йорка. 20.00 - Вести. 22.30 - "Санта-Барбара". Художественный фильм. 23.30 - Тихий дом. Программа С.Шолохова

17.30 - "Кто во что горазд". 17.45 - "Челленджерс". Сериал для подростков (Франция). 18.15 - "Зависит от тебя". 18.30 - "Здоровье". 18.40 - Музыка всех поколений. 19.00 - Вести. 19.20 - "Домино" Михаила Боярского". 19.50 - "Соточественники". 20.20 - Там-там новости. 20.50 - Клип-антракт. 20.55 - "Санта-Барбара". Х.ф. 22.00 - Вести. 22.30 - "Мещерские" Х.ф.

ЧЕТВЕРГ, 5

18.30 - Ретро-шлягер 19.00 - Вести. 19.20 - Новое лютное колесо. 20.00 - "Темная" для Э.Лимонова. 20.15 - "Санта-Барбара". Художественный фильм. 21.15 - "Городок". Развлекательная программа. 21.45 - "Семь писем из Нижнего". Программа Н.Зверевой. 22.00 - Вести. 22.35 - Фантастический мир. "Чернокопчик-II". Художественный фильм.

подростков. 18.20 - Бесконечное путешествие. 18.45 - "Кто во что горазд". 19.00 - Вести. 19.25 - "Технодром им. И.П.Кулибина". 19.35 - Империя игр. "На земле, на воде и в воздухе". 20.25 - "Санта-Барбара". Художественный фильм. 21.25 - Сам себе режиссер. 22.35 - Музыка всех поколений. 22.50 -

Эстрадалық әуендер 18.55 Жарнама
Кустанай, 19.00 Арна 20.30 "Лесной"

- Футбол. Чемпионат России "Динамо"
(Москва) - ЦСКА, 2-й тайм, 11.00 - "Ва-

19.45 - Поле чудес, 20.45 - Спокойной
ночи, малыши! 21.00 - Время, 21.40 -

- Там-там новости, 17.30 - Шаг из кру-
га, 17.50 - "Нелленджер". Сериал для

Новое рандеву, "Дип Пепл", 23.50 -
"Телемагазин".

СУББОТА, 7

АЛМАТЫ. На каз. и рус. язы-
ках, 6.55 Азан 7.00 Хабар 7.45 Сериа-
л "Держкие и красивые" 8.45 Мульт-
фильм 9.05 Худ. фильм "Белый паро-
ход" 10.30 Айна 11.00 Час классики
11.35 Ильяс Есенберлин 11.55 Бағдарла-
ма 12.00 Р. Бағланова эң шырқайды
12.55 Алматыдан Атлантаға дейін.
Кустанай, 13.45 Ақ тилек 14.50 Песня
в подарок Алматы, 16.00 "Театр
Рэе Брэдбери" 17.00 Правовой подиум
17.35 Салон "Успех" 17.55 Гутен абенд
18.30 Омер-озен 18.55 Жарнама 19.00
Хабар 19.10 "Перекресток". Сериал
19.35 Элем-сайхат 19.50 Астропрогноз

20.00 Хабар 20.50 НЭП, 21.20 Дидар
22.10 Спортивные новости 22.20 Му-
зыкальный вояж
ОПТ. 8.00 - В мире животных, 8.35
- "Все дело в шляпе". Мультфильм,
8.50 - Москва в фильме "Покровские
ворота", 1-я серия, 10.00 - Новости,
10.10 - Слово пастыря, 10.30 - Не за-
вай, 11.00 - Утренняя почта, 11.35 -
Смак, 11.55 - Чуден град Москов,
Фильм 6-я, "В поисках истины", 12.25
- Театр+TV, Мехжил Козаков, 13.10 -
Светлана Светличная и Александр
Збруев в мелодраме "Чистые пруды",
14.30 - Под знаком "ПН", 15.00 - Но-

вости, 15.20 - Премьера сериала "Во-
звращение на остров сокровищ", 1-я се-
рия, 16.15 - Бомонд, 16.35 - "Окно в
Европу", Ведущий Д.Киселев, 17.05 -
Леонид Якубович в телеигре "Колесо
истории", 18.00 - Новости, 18.20 - В
мире животных, 18.55 - "Ералаш", 19.15
- Золотая серия, Год 1963, Никита Ми-
халков в фильме "Я шагаю по Москве",
20.45 - Спокойной ночи, малыши! 21.00
- Время, 21.40 - Николь Кидман в при-
ключенческом сериале "Вьетнам, до
востребования", 22.40 - Брайн-ринг,
23.25 - Триллер Альфреда Хичкока "Ве-
ревка".

ДУБЛЬ-4, 8.00 - Вести, 8.20 -
"Джек из джунглей". Мультфильм, 9.30
- "Мак и Матли". Сериал (США), 9.55 -
Клип-антракт, 10.00 - "По вашим пись-
мам" 10.30 - "Бродвей" нашей юности".
Премьера док. ф. 11.00 - Вести,
11.15 - "Телемагазин", 11.30 - Ваш
партнер, 11.45 - Доброе утро, 12.15 -
Вертикаль, 12.40 - Врача вызывали?
13.10 - Клип-антракт, 13.15 - "Аноним-
ные собеседники", 13.40 - "Поэт в Рос-
сии - больше, чем поэт". Программа
Е.Евтушенко, 14.05 - Проще простого,
14.35 - "Грехи", Телесериал (США)
3-я серия, 15.20 - Де факто, 15.45 - "Ни-

чего, кроме..." 16.00 - Вести, 16.20 -
Своя игра, 16.50 - Клип-антракт, 16.55
- "Кремлевские няньки", 17.35 - Суб-
ботний вечер с РТР, Открытие телевизи-
онного сезона в государственном
концертном зале "Россия", 19.00 - Хо-
ккей, Кубок мира, Полуфинал, Переда-
ча из Оттавы, 21.00 - РТР представляет.
Премьера телевизионного многосерий-
ного х.ф. "Королева Марго", 1-я се-
рия, 22.00 - Вести, 22.35 - Совершенно
секретно, 23.35 - Сделано в Голливуде,
"А как же Боб?" Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8

АЛМАТЫ. На каз. и рус. язы-
ках, 6.55 Азан 7.00 Хабар 8.00 Танцол-
пан 8.30 Спортивные новости 8.40
Мультфильм 9.10 Ел қорғаны 9.30 Ка-
захстан-2, 10.00 Программа на меди-
цинские темы 10.20 Халық әуендері
10.30 Айна 11.00 Музей звуков 11.30
Футбол, футбол 11.50 Концерт 12.20
"Вам и не снилось" Детская програм-
ма 13.00 Женщина, семья, ребенок
13.30 "Энци балалар қоржыннан"
14.00 Жер иеси 14.20 Док. фильм 14.50
Салон "Успех" 15.05 Коркем фильм "Де-
вушка-джигит" 16.30 "Шанс" 17.05 Мир
и Казахстан 17.35 Казактефильм

18.15 Сапа 18.35 Эң-шашу 19.00 Межд-
народный объектив 19.20 Сериал
"Перекресток" 19.50 Астропрогноз
20.00 Неделя 21.20 Кожей кести 22.00
Футбол. Чемпионат РК, Алматы-Эки-
бастуа

ОПТ. 8.00 - Спортлото, 8.10 -
"Лето в Муми-Доли", "В Муми-Дол при-
ходит осень". Мультфильмы, 8.45 -
"Покровские ворота", 2-я серия, 10.00
- Новости, 10.15 - "Непугуемые замет-
ки Д. Крылова", 10.30 - Пока все дома,
11.10 - Утренняя звезда, 12.00 - Служ-
бу России. Военный курьер, 12.30 - Иг-
рай, гармонь, любовь, 13.00 - Provinci-

альные истории, 13.30 - "Подводная
Одиссея команды Кусто", Акулы, 14.25
- Смехопанорама, 15.00 - Новости,
15.10 - "Старая игрушка", Мультфильм,
15.20 - Волшебный театр, 16.05 - Клуб пу-
тешественников, 16.50 - Как-то раз,
17.05 - Мультфейерверк; Премьера супер-
сериала "Компьютерные войны",
"Приключения Вуди и его друзей",
17.50 - Ералаш, 18.15 - Счастливый
случай, 19.05 - Майкл Джексон, Дай-
ана Росс и Филипп Киркоров на фести-
вале в Монте-Карло, 20.00 - Время,
20.40 - Арнольд Шварценеггер в бое-
вике "Бегущий человек", 20.40 - Доку-
ментальный фильм, 23.40 - Новости.

ДУБЛЬ-4, 8.00 - Пиллерим, Рос-
сийское бюро путешествий, 8.30 - "Мак
и Матли". Сериал (США), 8.55 - Клип-
антракт, 9.00 - "Лиса и заяц", Мульт-
фильм, 9.15 - Устами младенца, 9.45 -
"Вас приглашает фирма Савва", 9.50 -
"Винни Пух идет в гости", Мульт-
фильм, 10.00 - Клип-антракт, 10.05 -
Человек на земле, 10.30 - Присяга,
11.00 - Вести, 11.15 - Книжная лавка,
11.45 - "Лылопо", Мультфильм, 12.00
- Хоккей, Кубок мира, Полуфинал, Пе-
редача из Филадельфии, 14.00 - Фут-
бол без границ, 14.30 - Проще про-
стого, 15.00 - "Грехи", Телесериал
(США), 4-я серия, 15.55 - Клип-ан-

тракт, 16.00 - Вести, 16.20 - "Ничего,
кроме..." 16.35 - Театр моей памяти,
17.00 - Караоке по-русски, 17.30 -
М.Терехова, Г.Бурков, В.Гафт, В.Басов,
в короткометражном художественном
фильме "Мужчины и женщины", 18.10
- Репортер, 18.25 - В мире животных,
19.00 - Волшебный мир Диснея, "Чок-
нутый", "Аладдин", 20.00 - Клип-ан-
тракт, 20.05 - РТР представляет. Пре-
мьера многосерийного Х.ф. "Короле-
ва Марго", 2-я серия, 21.45 - "Рожд-
енное Зрота", Мультфильм для взрослых,
22.00 - Зеркало, 22.55 - Любимые ко-
медии, "Самая обаятельная и привле-
кательная", Х.ф.

25-й КАНАЛ

Понедельник, 2, 19.30 -
"День за днем". Информационная
программа, 19.50 - "Мариелена",
Теленовелла, 20.35 - Антракт, 21.05 -
Спокойной ночи, малыши! 21.15 -
"Телемаркет". Реклама, объявления,
информация 21.30 - "День за днем".
Информационная программа, 21.50 -
"Кустанайброкерсервис" предлагает...
22.00 - РТК "Сары-Арка"
представляет. А.Джигарханян и
И.Смоктунувский в детективе -
"Убийца".

- "Телемаркет". Реклама, Объяв-
ления, Информация, 21.30 -
"День за днем", Информационная
программа, 21.50 - "Кустанайбро-
керсервис" предлагает... 22.00 -
РТК "Сары-Арка" представляет,
Луи де Фюнес в комедии "Боль-
шие каникулы".

Среда, 4, 19.30 - "День за
днем". Информационная про-
грамма, 19.50 - "Мариелена", Те-
леновелла, 20.35 - Иске - сэт,
Экономическая программа на
каз.яз, 21.05 - Спокойной ночи,
малыши! 21.15 - "Телемаркет",
Реклама, Объявления, Информа-
ция, 21.30 - "День за днем", Ин-
формационная программа, 21.50
- "Кустанайброкерсервис" пред-

лагает... 22.00 - РТК "Сары-Арка"
представляет х.ф. "Ча-ча-ча".

Четверг, 5, 19.30 - "День за
днем". Информационная про-
грамма, 19.50 - "Мариелена", Те-
леновелла, 20.35 - Клуб 700,
21.05 - Спокойной ночи, малыши!
21.15 - "Телемаркет". Реклама,
Объявления, Информация, 21.30
- "День за днем". Информаци-
онная программа, 21.50 - "Кус-
танайброкерсервис" предлага-
ет... 22.00 - РТК "Сары-Арка"
представляет. Л.Броневой в ме-
лодраме "Старые молодые люди".

Пятница, 6, 19.30 - "День за
днем". Информационная про-
грамма, 19.50 - "Мариелена", Те-
леновелла, 20.35 - "Делу-время",

Экономическая программа, 20.45
- Антракт, 21.05 - Спокойной но-
чи, малыши! 21.15 - "Телемаркет",
Реклама, Объявления, Информа-
ция, 21.30 - "День за днем", Ин-
формационная программа, 21.50 -
"Кустанайброкерсервис" пред-
лагает... 22.00 - РТК "Сары-Арка"
представляет, А.Шварценеггер в
фильме "Вспомнить все".

Суббота, 7, 19.30 - "День за
днем". Информационная про-
грамма, 19.50 - Приключенский
фильм из сериала "Строго на юг",
20.40 - Антракт, 21.00 - Спокой-
ной ночи, малыши! 21.15 - "Теле-
маркет". Реклама, Информация,
Объявления, 21.30 - "Мир развле-
чений", Новости шоу-бизнеса.

22.00 - РТК "Сары-Арка" пред-
ставляет, С.Немоляева, Г.Шорба-
ков в фильме «Влюбленный ми-
нхен».

Воскресенье, 8, 19.30 -
Агентство "Президент" представ-
ляет; х.ф. "Найти и ликвидиро-
вать", 21.00 - Сериал "Робокон",
9 серия 21.45 - "Телемаркет". Рек-
лама, Информация, Объявления,
22.00 - Интерьюс представляет
фильм "Духовные голоса", 5-я ч,
23.35 - "Красная волна", Музы-
кальная программа.

**Принем и размещение рек-
ламы по Кустанайской об-
ласти и Республике Ка-
захстан: 33-46-56, 33-46-55.**

(Окончание. Нач. на 6 стр.)

Тогда у Розы Адамовны - бригадира парикмахеров - появились и первые ученицы - практиканты Руденского училища. А бригаду Середы возглавляла на протяжении более чем двадцати лет...

Быткомбинат обслуживал и станцию Майлина, и Козыревку - там работали его комплексно-приемные пункты, открылся филиал в Новокиновке.

В 1980 году коллектив ГБК насчитывал уже 350 человек, и среди них были те, кто в наши дни удостоен почетного звания "Ветеран производства" - Р. Х. Генниг, парикмахер, проработавший мастером мужского салона без малого 40 лет, трудится он и сегодня; Т. Н. Малышева, С. А. Палагутина, Л. И. Филиппова, В. С. Чаплинская, С. А. Трохова, Л. Ф. Филимончик.

Бесспорно, работа бытовиков - своеобразная, кропотливая, но главное - творческая. Свое мастерство, искусство и выдумку лисаковские бытовики представляли на областных, республиканских конкурсах, занимая там нередко призовые места, а за "новинками", и, разумеется, опытом, ездили на всесоюзные семинары. Оттуда-то и появились новые модели причесок, фасоны одежды.

На протяжении многих лет победителями конкурсов работников службы быта были мастера, известные, пожалуй, в те времена каждому лисаковцу - Т. И. Помаз, Т. М. Свиридова, Р. А. Середя, Е. Т. Шумская, Л. Ф. Тиде, Г. С. Василдик. Горожанки накануне праздничных дат просиживали в очереди не один час, но знали, что, выйдя из салона, они услышат множество комплиментов в свой адрес.

Многие, вероятно, помнят конец семидесятых - начало восьмидесятых, господство "гаврошка", плиссе и крупной клетки на прита-

МАСТЕРИЦЫ



ленных платьях. Демонстрация причесок, одежды, которые готовили и проводили мастера Дома быта на "подиумах" дворовых агитплощадок, и многие модели вскоре появились в числе заказов портных. Ну и, разумеется, записывалась предварительная очередь к парикмахерам желающих сменить поднадоевшую прическу на "последний крик моды".

Роза Адамовна Середя вспоминает: "Сейчас шиньоны и массивные прически канули в Лету, а ведь лет пятнадцать назад, помню, приходилось обслуживать одну посетительницу часа три-четыре. И выдумывать на ходу, и подмешивать. Делать все приветливо и аккуратно. Сложно, но... Как только увидишь свою работу законченной, столько радости испытываешь. Может, это и называется "любить свое дело"? Не знаю..."

Были и постоянные клиенты, и те, кто заходил изредка, порой знакомство у зеркала салона перерастало в годы дружбы. С очень многими людьми нашего города накрепко связала меня моя работа, и очень приятно это осознавать. А еще, знаете, несмотря ни на что, хочется работать как прежде, с выдумкой, в родном коллективе, с которым "съеден пуд соли" и от-

мечено столько праздников... Один из них - 19 марта, был особенно любим нами, и мы по сей день отмечаем его, собравшись все вместе".

При встрече со мной Роза Адамовна не могла умолчать о тех проблемах, которые возникли в последние годы у бытовиков. Многие из них стали заниматься частной деятельностью, внедря трудностям и преобразованиям нашего времени, именуемыми "переходом на рыночную систему"; многие, как и Середя, по-прежнему остаются верны своему коллективу, потому что не представляют себя вне его. По-прежнему работают они в парикмахерской торгового центра. И сегодня, как и двадцать лет назад, там с удовольствием постригаются старые клиенты, только вот приходят они куда реже - что ж, услуги стоят не как прежде.

Роза Адамовна Середя проработала парикмахером 31 год, за это время она была удостоена многих наград, и в их числе - ордена Трудового Красного Знамени, медали "За трудовую доблесть". Сегодня ее и коллег волнует одно - всеми силами сохранить коллектив, а с ним - и многолетние традиции и премудрости парикмахерского дела. И еще, с горечью добавила Роза Адамовна, хочется, чтобы не забывали наших пенсионеров. Ведь сегодня они оказались "бесхозными", и сами решают нескончаемые, все растущие проблемы. Ведь делая свое дело, они, как и все, помогали расти и жить нашему Лисаковску....

Подготовила
Е. КУЗЬМИНЫХ.

На снимке: ветераны на 20-летию Дома быта. 1990 год.

Программа ГСТВ "АКЦЕНТ"

2 сентября, понедельник
18.00 - М. ф. "Здравствуй, школа".
18.08 - Видеорепортаж.
18.15 - Телесериал "Скользачье", часть 10.
19.00 - Официальная хроника.
19.15 - "Наполним музыкой сердца".
19.25 - Объявления, реклама.

3 сентября, вторник
Профилактический день.

4 сентября, среда
13.15 - Повторение программы за 2 сентября.
13.30 - Объявления, реклама.
13.35 - Мультфильм.
18.00 - Мультсериал "Летающий дом".
18.30 - Медикополис. Передача студии медицинских программ.
19.00 - Актуальное интервью с начальником ПАТП Т. Нурмухамедовым.
19.15 - "Наполним музыкой сердца".
19.25 - Объявления, реклама.

5 сентября, четверг
13.15 - Повторение программы за 4 сентября.
13.30 - Объявления, реклама.
13.35 - Мультфильм.
18.00 - Мультфильм.
18.15 - "Прямой эфир" с начальником ГСК Б. Нагумановым и начальником ГОВД Р. Нугмановым.
19.00 - Информационная программа "Будни".
19.15 - "Наполним музыкой сердца".
19.25 - Объявления, реклама.

6 сентября, пятница
13.15 - Повторение программы за 5 сентября.
13.30 - Объявления, реклама.
13.35 - Мультфильм.
18.00 - Мультфильм.
18.05 - Повторение репортажа с празднования Дня города.
19.05 - "Наполним музыкой сердца".
19.25 - Объявления, реклама.
00.00 - Х. ф. "Безумная любовь" (муз. драма).

7 сентября, суббота
16.00 - Мультсериал "Летающий дом" (№8).
16.30 - Студия 7.
17.00 - Зарисовка.
17.15 - Знакомьтесь. Новая песня.
17.20 - Х. ф. "Кавказский пленник".
18.55 - "Наполним музыкой сердца".
19.25 - Объявления, реклама.
00.00 - Х. ф. "Прогулка в облаках" (муз. драма).

8 сентября, воскресенье
16.00 - М. ф. "Астерикс и Цезарь", часть 2.
16.40 - Х. ф. "Вылитый итальянец".
18.10 - Криминальная Россия.
18.40 - Концерт вокального ансамбля "Кредо".
19.10 - "Наполним музыкой сердца".
19.25 - Объявления, реклама.
00.00 - Х. ф. "Любимчик" (боевик).

Вниманию читателей!

Со следующей недели газета будет выходить по средам, * пятницам (по просьбе читателей).

Утерянные паспорт и страховой полис на имя Меркурьева А. В., прошу вернуть за вознаграждением по адресу 2-22-40.

Дом школьников объявляет набор в платную театр-студию эстрадного танца. Принимаются дети от 6 до 14 лет. Оплата в месяц 200 тенге. Тел. 2-27-32.

К СВЕДЕНИЮ НАШИХ ЗАКАЗЧИКОВ!

Мастера по пошиву одежды из ателье "Веста" (11 мкр.) переехали и ведут прием заказов по адресу:

Альтернативная школа "ИНТЕГРАЛ"

объявляет набор учащихся в 0 - подготовительный, 1-10 классы средней общеобразовательной школы на 1996-97 учебный год.

Формируются классы-группы с количеством учащихся не более 12 человек, что позволяет педагогам качественно проводить занятия с детьми, учитывать их индивидуальные способности и уровень подготовленности.

Доплата за обучение за счет родителей в прошлом году со-

ПРОДАМ

однокомнатную квартиру (24 кв. м, 5 мкр., 4 этаж). Обращаться: 6-12-45.

однокомнатную квартиру (1 мкр.). Обращаться: 4-13-41.

двухкомнатную квартиру, дачу в "Химике". Обращаться: 4-35-18, тел. 2-06-39.

двухкомнатную квартиру (3 этаж). Обращаться: 3-7-38.

две двухкомнатные квартиры улучшенной планировки или меню на трех-улучшенной с доплатой. Тел. 2-50-58.

недорого двухкомнатную квартиру (2 этаж). Обращаться: 1-8-45, тел. 2-44-68.

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (после ремонта), новую пятисекционную стенку, прихожую, гараж. Обращаться: 5-28-27, в любое время.

двухкомнатную квартиру (комнаты изолированы). Обращаться: 4-8-66, с 18 до 20 часов, тел. 2-64-23.

треккомнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: 6-28-21, тел. 2-67-51.

треккомнатную квартиру улучшенной планировки, холодильник, кухонный гарнитур, двуспальную кровать, мебель, б/у. Обращаться: 11-6-35.

треккомнатную квартиру в двухквартирном доме со всеми удобствами. Обращаться: п. Октябрь-

ский, ул. Комсомольская, д. 23, кв. 1, в любое время.

треккомнатную квартиру улучшенной планировки, участок в "Химике" (10 соток), стенку. Обращаться: 6-27-28.

треккомнатную квартиру улучшенной планировки (после ремонта), стенку полированную, новую, недорого. Обращаться: 5-28-65, в любое время.

треккомнатную квартиру улучшенной планировки (новую) или меню на автомобилях ВАЗ-2104, 05, 06, 07 или ВАЗ-2121. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Тобольская, д. 38, тел. 9-61-0-98.

1-2-треккомнатную квартиру улучшенной планировки в четырехквартирном доме, сарай, огород, теплицу, гараж. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Комсомольская, д. 1, кв. 3, тел. 9-61-5-85.

срочно трехкомнатную квартиру (4 этаж, 250 тыс. тенге), дачу в "Урожайное-2" (40 тыс. тенге), гараж в "Заре" (40 тыс. тенге). Возможны варианты обмена на мебель. Тел. 2-39-67.

четырекомнатную квартиру улучшенной планировки (2 лоджии, 2 этаж), спальный гарнитур, швейную электрическую машинку. Обращаться: 7-4-64.

четырекомнатную квартиру улучшенной планировки, дачу в "Урожайное-2", аккордеон (Германия). Обращаться: 1-53-4.

четырекомнатную квартиру улучшенной планировки (3 этаж),

дачу в "Урожайное-2" (с урожаем). Обращаться: 6-1-6.

четырекомнатную квартиру улучшенной планировки, гараж в "Старте", дачу в "Урожайное-2" (с урожаем), цветной телевизор "Фотон", холодильник "Бирюса", прихожую, спальный гарнитур, ковер 2х3, палас, стол полированный, сервант, ножную швейную машинку, трюмо, стулья, баян "Старт", двуспальную деревянную кровать. Обращаться: 6-24-10.

дом с надворными постройками, гараж, баньку, мебель. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Алма-Атинская, д. 81.

гаражи в "Планете" и в "Заре" - угловой. Тел. 2-19-68.

гараж в кооперативе "Урал". Обращаться: 5-21-21, тел. 2-23-55.

мягкий уголок, двуспальную кровать (новые). Тел.: 2-02-99, 2-16-18, в любое время.

новый мягкий уголок отдыха (пр-во Польши), недорого. Обращаться: 6-5-11, тел. 2-29-09.

ЗАЗ-968М (1986 г. выпуска, в хорошем состоянии), новые запчасти на ЗАЗ-968М. Обращаться: 3-16-12, тел. 2-39-86.

автомашины ВАЗ-2107, цвет бежевый (1984 г. выпуска); ВАЗ-2101 на запчасти. Тел. 2-17-12.

киоск в п. Октябрьском (бартер на муку). Тел. 2-19-68.

электробензонасос с фильтром, б/у на "Ауди-80". Тел. 2-32-28.

6 мкр., д. 52 (общ. №4). Для вас предлагаем ткани летнего, осеннего и зимнего ассортимента.

Реализуем масло подсолнечное. Цена 72 тенге. Телефон 2-19-68.

КУПЛЮ

одно-, двухкомнатную квартиру на 1 этаже. Тел. 2-56-64, после 19 часов.

СНИМУ

одно- или двухкомнатную квартиру с мебелью. Тел. посредника 2-32-67. 1-2.

МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру (3 мкр., д. 21) на однокомнатную. Обращаться: 1-53-04.

двухкомнатную квартиру на две однокомнатные или однокомнатную (с доплатой). Обращаться: 4-14-2, тел. 2-13-99.

треккомнатную квартиру на 2 этаже, солнечная сторона на веранде скважина, земельный участок 1,5 га. Имеются надворные постройки на двух- или трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (по договоренности). Обращаться: Орджоникидзевский р-н, с/х Тельмана, ул. Новая, Умурзаков М. Т. или по телефону (234)-9-22-78, после 18 часов.

новый благоустроенный дом (из 4 комнат, общ. площадь 120 кв. м), электрическое отопление, в веранде скважина, земельный участок 1,5 га. Имеются надворные постройки на двух- или трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (по договоренности). Обращаться: Орджоникидзевский р-н, с/х Тельмана, ул. Новая, Умурзаков М. Т. или по телефону (234)-9-22-78, после 18 часов.

ставляла 700 тенге в месяц и оставалась неизменной в течение всего учебного года.

Школа "Интеграл" организует:

- индивидуальные занятия с учащимися по всем общеобразовательным предметам;
- подготовку абитуриентов для поступления в вузы;
- консультации студентам вузов и колледжей.

Обращаться: только по вторникам и пятницам в среднюю школу №5 2 этаж, кабинет зам. директора, с 18 до 19 часов. Телефон 2-58-16.

В другое время можно позвонить по телефону 2-47-20.

Вам нужна помощь? Мы вам поможем!

УТЕРЯННЫЕ

паспорт V-ФЛ № 642723, выданный Лисаковским ГОВД 28. 12. 1994 г. на имя Шубина К. А., считать недействительным.

паспорт II-ФЛ № 596682, выданный Лисаковским ГОВД 5. 12. 1978 года на имя Шнайдер Виталии Ивановича, считать недействительным.

паспорт VI-ФО № 673139, выданный Юрьевским ГОВД Ивановской области 6 апреля 1989 года на имя Половой Г. Р., считать недействительным.

удостоверение тракториста, выданное Тарановским СПТУ-21 20 мая 1996 года на имя Стожикова Е. В., считать недействительным.

Коллектив завода КПД выражает глубокое сожаление Фриц Я. Д. по поводу безвременной кончины сына **ВАЛЕРИЯ.**

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335, г. Лисаковский Кустанайской обл., 1 мкр., д. №19 (третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатано в типографии ПО "Полиграфия", 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Reg. свид. №93
Газета выходит во вторник и пятницу.
Тираж 6376. Заказ № 3495
Доп. тираж в розн. 400 экз.
Индекс - Л1.